

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Устиновой Юлии Дмитриевны на тему «Становление и развитие образования взрослых в Крыму (первая половина XX – начало XXI века)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

На современном этапе своего развития система образования в ходе реформирования педагогического процесса обращается к переосмыслению достижений и ценностей исторического опыта в области образования взрослых как по России в целом, так и отдельных регионов. Диссертационное исследование Устиновой Ю. Д. посвящено проблеме становления и развития образования взрослых в Крыму первой половины XX – начало XXI века. Актуальность темы определяется тем, что обращение к историческим источникам исследуемого периода расширяет представление об эволюции образования взрослых в конкретном регионе с целью определения специфики и стратегии развития системы образования взрослых в Крыму.

В общей характеристике работы обосновывается актуальность, определены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи, дана характеристика методологических и теоретических основ, методов исследования, обозначены хронологические и территориальные границы исследования, раскрыта научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, представлена информационная база исследования, отражена степень достоверности, представлены сведения об апробации и внедрении результатов научного поиска. Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из содержания проведенного исследования, соответствующего поставленным задачам.

В первой главе автором осуществлен анализ исследуемой проблемы, сформулирована сущность понятий образование взрослых, взрослый, система образования взрослых, охарактеризован процесс развития образования взрослых на международной арене, в России разных периодов в Крыму XIX – начала XX века.

Во второй главе охарактеризованы предпосылки становления и развития образования взрослых в Крыму первой половины XX – начало XXI века, обозначены этапы развития образования взрослых в регионе исследуемого периода, определены содержание, формы и методы образования взрослых.

В третьей главе изучено современное состояние образования взрослых в Крыму, выделены проблемы и определены приоритетные направления развития образования взрослых в регионе, реализация которых приведет к социально-

экономическому развитию Республики Крым. Разработана и теоретически обоснована модель развития непрерывного образования взрослых, которая базируется на социальном заказе и затрагивает формирование сферы управления образованием взрослых на региональном уровне и развития системы непрерывного образования взрослых на муниципальном уровне. Внедрение предложенной модели приведет к созданию всех условий для развития системы непрерывного образования взрослых в Крыму.

Исследование прошло достаточную апробацию, внедрение результатов, обеспечивают его достоверность. Основные положения проведенного диссертационного исследования нашло отражение в 15 работах, в том числе 6 статьях в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о достаточной работе, проведенной диссертантом. В целом научное исследование Устиновой Ю. Д. носит законченный характер, методологически корректно, выводы содержательны и носят практическую значимость. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований.


Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование на тему «Становление и развитие образования взрослых в Крыму (первая половина XX – начало XXI века)», является научно-квалификационной работой, которая соответствует пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 г.), а ее автор, Устинова Юлия Дмитриевна, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры педагогики и образовательных технологий  
Института образования и социальных наук  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный университет» \_\_\_\_\_

 Юрий Александрович Лобейко

«15» сентября 2019 г.

355035, г. Ставрополь, ул. Ленина, 133Б  
Телефон: +7 (8652) 33-08-61,  
e-mail: kafedrapiot@bk.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:  
начальник отдела   
по работе с сотрудниками УЖП